



做强大企业 整合产业链 舟山造船业柳暗花明

记者 陈文文 张品方

本报讯 舟山六横岛,初冬的海风带着寒意,绵延4公里的海岸线边一片忙碌,改装区、修船区、造船区……叮叮当当的声音不绝于耳。在这座以造船业闻名的小岛,一年前流失的船企员工陆续回来,现已恢复到鼎盛时规模。从“订单荒”到生产计划排满两年,从“融资难”到银行上门服务,从“看船东的脸色”到船东主动帮忙交付……越来越多的迹象表明,在经历痛苦的行业低谷后,舟山的船舶企业正在展露转型升级后的新气象。今年1月至10月,舟山船舶工业实现产值673亿元,同

比增长15.1%;新接订单612万载重吨,同比增长17.5%;手持订单2008万载重吨,同比增长16.3%,造船三大指标占全国份额13%。新气象来自调结构。今年9月,国家工信部发布首批《船舶行业规范条件》入围企业名单——业内称之为船舶行业“白名单”,全国入围50家,其中舟山占据6席,是全国地级市中入围数量最多的。“即便是在价格战最激烈时,这6家龙头企业仍在想办法加大投入,提高创新能力。”舟山经信委相关负责人称。“白名单”上的增洲造船,为了提高生产数控化率,投入200多万元研发新生产线;长宏国际,与

广船国际股份有限公司合作,提升企业生产管理水平;正和造船,逐步降低普通散货船制造比例,同时自主设计开发绿色环保船舶,受到市场的青睐。11月,舟山经信委下发了一份关于推进企业现代造船模式建设的指导意见,着力将“白名单”船企打造成为现代造船厂。支持企业整合重组,形成产业结合体,推动精细造船、绿色造船,推动协同制造,提升配套能力。有的船企转型高端主流船舶,有的转型海工装备,有的转型特种船,丰富了产品结构。同时,引导中小企业向大企业靠拢,促进船舶产业链横向、纵向合作。

舟山船舶产业的产业集中度正在逐步提高,造船企业的订单对比也有了分化趋势。舟山正在对一批经营困难的船舶企业和在建项目嫁接重组。如岱山县对区域内船舶修造企业进行资源整合,形成3个区块方案对外招商,已促成欧华造船引入船舶产业创投基金战略投资、中水集团收购建设远洋渔船修造基地等项目。企业加快转,政府全力推。舟山对“白名单”企业实行“一企一策”,已出台《关于进一步促进船舶工业健康发展的若干意见》,帮助企业实行机器换人,并组织金融机构与其开展面对面交流,着力解决企业融资中存在的困难和问题。

张军在全国巡视干部培训班上强调 层层传导压力 层层落实责任 努力开创省区市巡视工作新局面

记者 方力

本报杭州12月1日讯 第八期全国巡视干部培训班今天在杭州开班。中央纪委副书记、中央巡视工作领导小组副组长张军强调,要坚决贯彻中央巡视方针,进一步深化认识、统一思想、传导压力、落实责任,努力开创省区市巡视工作新局面。张军指出,党中央把巡视工作上升为党内监督的战略性制度安排,强调加强对省区市巡视工作领导,层层传导压力,层层落实责任,发挥省级巡视基础作用,做到横向全覆盖,纵向全链接,全国“一盘棋”,上下联动遏制腐败蔓延势头。今年,中央和省区市两级巡视整体部署、协调发展,“一盘棋”战略格局初步形成,利剑作用已经显现。

张军强调,要保持政治定力、政治清醒,准确把握当前严峻复杂、对垒胶着的反腐形势,深刻领会中央惩治腐败的顽强意志品质,坚定信心决心。要落实巡视监督全覆盖的要求,传递反腐无禁区、监督无死角的强烈信号,通过开展专项巡视、巡视“回头看”等方式,突出机动灵活和针对性。要切实抓好5项基础工作:狠抓问题导向,强化主业主业不放松;狠抓监督实效,强化成果运用不放松;狠抓方式创新,强化全覆盖意识不放松;狠抓工作规范,强化制度建设不放松;狠抓队伍建设,强化忠诚干净担当不放松,更好发挥巡视利剑作用。中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏主持,浙江省委常委、纪委书记任泽民出席并致辞。

南浔搭建平台精准服务 浙商回归项目一抓到底

记者 颜伟杰 通讯员 章佳寅

本报讯 南浔经济开发区的天奥电梯生产车间,工作人员正紧张地调试设备和生产线,这个建设一年多的浙商回归项目部分车间即将投入试生产。今年以来,南浔区先后引进电梯项目22个,总投资60亿元。投资风风火火,项目落地有声。三杭蒙特费罗、大众电梯、寰宇科技等浙商回归项目开工建设,巨人通力年产1.3万台电梯整机项目、沃克斯智能高速电梯及

高端零部件技术升级改造项目、怡达快速电梯等6个项目竣工,部分项目进入试生产。在积极引进、培育大项目,加快落地、建设新企业的同时,南浔也注重延伸产业链,加快产业集聚。在今年引进的22个电梯项目中,专门进行配件生产项目有9个,涉及曳引机、门机、控制系统等电梯核心部件。寰宇科技年产电梯应急装置、扶梯防逆转装置及控制系统等安全组件60万套,三杭蒙特费罗年产10.6万吨电梯导轨、钢丝绳、井道件及1万

台曳引机等项目建成后,将完善南浔的电梯产业配套市场。届时,全区将基本形成集电梯整机及曳引机核心部件生产、销售、服务于一体的相对完整的产业链。专门承接电梯产业一体化服务的南浔临港电梯部件产业园,眼下正加紧建设。总投资4.55亿元、规划面积238亩的临港电梯部件产业园,主要用于电梯产品的研发、检测、样品展示等。

新生力量茁壮成长,本土老牌整机企业也通过技术改造,加快转型升级。巨人控股年产4万台套电梯配件项目、巨人通力年产1.3万台套电梯整机项目、沃克斯智能高速电梯及高端零部件技术升级改造等项目等加快推进,实现产业发展新突破。怡达快速电梯通过“机联网”,实现全自动化生产,效率提高300%以上,用工减少50%以上,产品质量大幅提升。“我们将努力为项目排除障碍,力促项目早建设、早竣工、早投产。”南浔区发改委负责人介绍,到今年底,全区将有埃克森三洋电梯、蒂尔森电梯、天奥电梯、寰宇科技等26个项目竣工并投入生产。

打造浙江经济升级版

学法守法,弘扬法治精神 ——从江干区“法治汇”看全民普法

记者 张丽 通讯员 石莹 周洁

【报告摘要】坚持把全民普法和守法作为依法治国的长期基础性工作,深入开展法治宣传教育,引导全民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。——摘自《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

普法期间,杭州江干区推出“钱江新城法治汇、法治文化体验馆”项目,致力于让群众在体验中将法治理念内化于心,特别是从小培养公民的法治意识,学会用法治思维和法治方式分析问题、解决问题。全国首家少儿社会体验馆——Do都城的模拟法院、公安局、公安禁毒、消防队、工商局、财政局等6大场馆被列为法治体验馆,用于推进小公民的法治教育。去年以来,已有10余万少年儿童参与Do都城体验式法治教育活动。

近日,上午10时,记者走进杭州市钱江新城Do都城模拟法庭,身穿法袍的王晨哲正在举手回答老师的提问。王晨哲是杭州行知小学一年级六班学生。这天,他和同班同学一起到模拟法庭体验庭审,分别担任审判员、陪审员、书记员、原告、原告诉讼代理人、被告、被告诉讼代理人的角色。模拟的案情是,有一同学因雨天路滑,不小心在学校摔倒骨折,家长要求赔偿。“这样的事情在学校比较常见,便于孩子们理解。”老师告诉记者。果然,在老师的引导下,小朋友们开始热烈讨论,这件事到底是谁的错,以及该怎么赔偿。“开庭!”“审判员”敲下法槌,案件审理开始。经过庭审、讨论,“审判员”最后决定,学校要赔偿2.4万元。模拟庭审结束,脱下法袍的王晨哲很兴奋地说:“我长大了要当法官。”记者问他为什么,他说,因为法律是公正的。法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰,所有的法律最终要通过每个个体去完成和履行。六五

普法期间,杭州江干区推出“钱江新城法治汇、法治文化体验馆”项目,致力于让群众在体验中将法治理念内化于心,特别是从小培养公民的法治意识,学会用法治思维和法治方式分析问题、解决问题。全国首家少儿社会体验馆——Do都城的模拟法院、公安局、公安禁毒、消防队、工商局、财政局等6大场馆被列为法治体验馆,用于推进小公民的法治教育。去年以来,已有10余万少年儿童参与Do都城体验式法治教育活动。记者在Do都城看到,有的小朋友穿上警服,正在街上抓“小偷”;还有小朋友穿上工商执法服,在各个商铺检查营业执照等。“他们从小受到法律启蒙教育,长大后的法治意识就会增强,也会更加自觉地尊法守法。”Do都城模拟工商局的负责人武老师说。法律图书“悦读”点,也是“法治汇”的一项内容。记者在钱江新城迪凯国际中心13楼看到,一排排法律书籍被整齐地摆放在书架上,正值午休时间,有员工正在一旁翻阅有关合同法的书籍。“我们这里企业和员工比较多,所以就利用楼宇书吧的形式普法。”四季青街道工作人员介绍,目前,钱江新城共有7幢楼宇,提供法制类书籍3000多册。江干区还引导社区律师、人民调解员进楼宇设点,为新城520余家企业及其员工宣讲法律知识,增强创业者、务工者的法律意识。

迎接省委六次全会 深化法治浙江建设

新闻提要

《求是》杂志刊登省长李强署名文章—— 加强社会建设领域法律制度建设

》2版

我省多地昨起入冬

》2版

我国成立16家新闻道德委员会 浙江等5省市为首批试点

》6版

英议会外委会调查团被禁入境香港,外交部—— 允许谁或不允许谁入境是中国的 sovereign

》5版

防艾从我做起

12月1日是世界艾滋病日。上午,绍兴柯桥区中医院组织人员在门诊大厅向群众宣传艾滋病防治知识,分发艾滋病防治宣传资料。



美化城市环境 开展专项整治 绍兴文明创建为民惠民

记者 周智敏 通讯员 潘琼英

本报讯 到农贸市场买菜,就怕农药残留超标。现在,绍兴市民通过每个市场的公告栏,哪家菜摊的农残比较低、哪家肉摊的含水量符合标准,一看就知道。为了让市民的“菜篮子”拎得更加安全,绍兴市结合创建全国文明城市,对127家农贸市场进行改造提升,每家配备了农残检测点,流动检测车则不定期地对蔬菜食品进行抽检,并将结果公之于众。

“文明创建,不是为了创建而创建,而是为了老百姓切实得到实惠。”绍兴市委领导告诉记者。该市把创建全国文明城市作为一项实实在在的民生工程来抓,做到不搞形式、不唯指标,真正体现“创建为民、创建惠民”的宗旨。“高大上”的奥体中心、文化中心相继建成,“五水共治”、“五气共治”工程全力推进……一个个温暖人心的民生大礼包相继送出。为了让创建成果最大程度惠及百姓,绍兴大力推进老旧小区改造和

美丽乡村建设。越城区有一大批“80后”老社区,路破、地脏、灯黑,还不安全,居民苦不堪言。为此,越城区借力文明创建,开展以“治破损、保整洁、优绿化”为重点的老旧社区专项治理,目前已投入资金1.1亿元,完成了罗门社区、望花社区、花园社区等40个老小区的改造。不仅住在小区要舒心,走到马路上也要赏心悦目。最近,绍兴市发现,市区街道边的隔离栏和沿街窗台上挂满了花盆,鸡冠花、疏华菊、孔雀草……光是解放路二环北

路段到二环南路段,布置的花卉就达30万盆,全长约6公里,既有组合花箱,又有立体花卉。不少行人、游客纷纷驻足花卉前拍照留念。绍兴把解决老百姓呼声强烈的热点难点问题作为文明创建的切入点,开展了交通拥堵、占道经营、马路市场、违章停车、城市扬尘等专项整治行动,一大批城市“老大难”问题陆续得到解决。近日,绍兴主城区对马路噪音举起了禁令牌。该市将主城区二环线内区域划定为禁噪区,禁止沿街店铺使用高音喇叭等方法招揽顾客。文明创建让广大居民受益,而受益的居民也都自愿加入到文明创建中来。绍兴活跃着一批市民巡访团、银发文明劝导队、何亮义务除癣队等志愿者队伍,为城市文明创建出力。